

Protokoll

Datum, Ort: 01.08.2024, Grundschule Osten in Osten				
Teilnehmer: Tanja Chilla (Protokoll), Dirk Ohle, Mathilde Ahlf, Maija Czesinski, Helga Linné-Witt, Richard Honegg, Jürgen Hirsch entschuldigt: Jens Wilhelmi, Gerd Drewes, Joachim Barbrack				
TOP	Art	Inhalt	Wer?	Termin
1		Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit	Dirk	
	I D B	Dirk Ohle eröffnet die Sitzung um 17.30 Uhr. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt 2 Gäste sowie Manja Fritsche vom SC Hemmoor. Kurze Diskussion über den Umgang mit Entschuldigungen die nicht direkt beim Vorstand landen. Bis Ende des Jahres belassen wir es vorerst ohne Konsequenz. Im Januar besprechen wir neu, wie der Umgang mit dauerhafter Entschuldigungen sein wird.	Dirk Alle	
2		Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 06.06.2024		
	B	Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.	Alle	
3		Berichte des Vorstandes		
	I B I I	Dirk berichtet <ul style="list-style-type: none"> ▪ über den Rücklauf der Wunschliste, der häufigste Wunsch ist die Vorsorgevollmacht / Patientenverf. (Termin steht an), gleich auf sind die Wünsche für Konzert/Theaterfahrten, dann Demenz (hatten wir eine Veranstaltung), Tagesausflüge, Pflege / Pflegebedürftigkeit, Erbrecht. Wir sind vorerst mit Terminen gut präsent und werden im Laufe der Zeit weitere Wünsche berücksichtigen. Die Wunschliste ist online auf der Homepage verfügbar. <ul style="list-style-type: none"> ▪ über die Veranstaltung „ärztl. Versorgung im Landkreis“, Hemmoor hat eine 115%ige Abdeckung, Brhv. ist am schlechtesten versorgt. Über die 116117, hat ein Arzt die Sondierung dargestellt und auf die Überbelastung wegen oft nicht notwendigen Anrufen hingewiesen. Weiterhin wurde bekannt, dass die Hausärzte mit einer Bonuszahlung bis zu 60.000€ in den Landkreis gelockt werden sollen, mit einer 5-Jährigen Verpflichtungszeit. Die allgemeine Versorgung der Ärzte wird sich in den kommenden 5-6 Jahren aufgrund der Altersstruktur dramatisch verschlechtern, wenn sich keine jungen Ärzte ansiedeln. ▪ über den Workshop aller Seniorenbeiräte des Landkreises. Das Ergebnis ist der Wunsch nach vermehrter Zusammenarbeit, um voneinander zu lernen. Am 7.9.2025 wird es einen Tag der Senioren im gesamten 		07.09.2025

Protokoll

	I	Landkreis geben, wo alle Beiräte ein Programm anbieten werden. Planung usw. folgen noch. Verschiedene Ideen kamen zusammen, Ü60 Party, Info-Veranstaltung eines Beerdigungsinstitutes....	und Tanja	05.11.2024
	I	<ul style="list-style-type: none"> über das Treffen bei den Nachbarschaftsengeln in Hechthausen, es war ein sehr angenehmes Treffen, auch hier ist der Wunsch nach Vernetzung und Austausch groß. Ein Angebot der Nachbarschaftsengel ist eine WhatsApp-Gruppe, wo Unterstützungen für Menschen organisiert werden (z.B. Arztfahrten, Haushaltshilfen) niedrigschwellig und ohne Verpflichtung. Die Nachbarschaftsengel haben am 5.11.24 5 jähr. Jubiläum, wer möchte ist herzlichst eingeladen. 	Vorstand	
	A	<ul style="list-style-type: none"> Über den Kontakt zur Tagespflege Hechthausen. Es ist eine Info-Veranstaltung geplant. Termin wird noch bekannt gegeben. Werbung etc. folgt. 		
	I	<ul style="list-style-type: none"> über die Problematik für einen Gesprächskreis für Angehörige von Demenzkranken eine Leitung zu finden. Es sind mehrere Kontakte geknüpft worden, alle bemühen sich jemanden zu finden. 		
	I	<ul style="list-style-type: none"> über nächste anstehende Termine mit Politik, Frau Beckmann (KoGGe), J. Tiedemann und Fr. Kramer (Nachfolge Frank Springer) sowie das DRK Familienzentrum. 		
4		Veranstaltung „Spazieren gehen gegen Einsamkeit“ SC Hemmoor „Vereinsheim Am Schulzentrum“		09.10.24 14.00-16.00 Uhr
	I	Manja Fritsche (Gast) stellt die Idee in Kooperation mit dem KSB (Kreissportbund) gegen Einsamkeit zu wirken und den Ablauf der Veranstaltung vor. <ul style="list-style-type: none"> Es ist kostenlos, eine Mitgliedschaft im SC Hemmoor ist keine Voraussetzung Die Kochgruppe des Paritätischen wird für Kaffee und Kuchen sorgen. Ein Shuttle-Service wird eingerichtet. Werbung etc. wird vom KSB organisiert. <p>Es ist die Auftaktveranstaltung, die weitere Vorgehensweise wird in Zusammenarbeit mit den Interessierten am 09.10. besprochen (Tag, Uhrzeit, Aktionen usw.)</p>	Manja Fritsche	
	A	Der Seniorenbeirat bekommt die Möglichkeit sich an dem Tag vorzustellen.	Vorstand	
	A	Eine Unterstützung in der Organisation (Men-Power) wird Frau Fritsche mit genauen Angaben dem Vorstand noch bekannt geben.	Alle	
5.	D	Präsenz des Seniorenbeirates auf dem Markt in Hechthausen		29.08.2024 7.30 Uhr
	B	vormittags 8.00 – 12.00 Uhr	Alle	

Protokoll

	A	Treffen 7.30 Uhr, mit 3-4 Mitgliedern präsent sein Stehische Fahne Flyer bzw. Visitenkarten mitnehmen Unterstützung durch: Maja und Mathilde	Richard Dirk Dirk	
6	D	Veranstaltung Kaffee und Kuchen für Senioren während des Herbstmarktes		27.10.2024
	B	Der Einwand, dass die Landfrauen beim Herbstmarkt Kaffee und Kuchen anbieten wird vorerst abgeklärt. Dann sprechen wir, evtl. beim Stammtisch, erneut über ein mögliches Angebot beim Herbstmarkt.	Alle	
	A	Iris Buck (Landfrau) wird kontaktiert.	Tanja	
7	D	Stand auf dem Hemmoorer Weihnachtsmarkt		01.12.2024
	B	Eine AG wird sich weiter mit dem Thema beschäftigen und dann berichten.	Alle	
	A	AG Mitglieder: Jürgen, Helga, Tanja		
8	I	Informationsveranstaltung zum Thema Patientenverfügung Ort: im Rathaus		Freitag 11.10.24 15.00 Uhr
	I	Reamina Help Ansprechpartner und Dr. Burkert referiert	Dirk	
	A	Einladungen, Werbung, Flyer verteilen	Vorstand	
9	D	Neugestaltung bzw. Notwendigkeit des Flyers		
	B	Der Flyer soll neugestaltet werden: 3 gefaltet, hochkant mit der Fahne als Grundlage der Gestaltung. Mit einer allgemeinen Darstellung von Kontaktdaten ohne namentlich gebunden zu sein.	Alle	
	B	Die Idee ein Prepaid-Handy zu kaufen, um eine unabhängige Telefonnummer zu haben wurde einstimmig angenommen.	Alle	
	A	Eine Einrichtung einer Festnetznummer wird mit der Gemeinde besprochen. Sie soll dann mit Weiterschaltung auf das Handy gestaltet werden. Kontakt zu Druckpartner wird gesucht und ein Entwurf neugestaltet.	Vorstand Vorstand	
10	D	Wahl eines stellvertretenden Schriftführers		
	B	Übernahme des stellv. Schriftführers wurde einstimmig beschlossen = Jürgen Hirsch	Alle	
11	D	Sonstiges, Fragen und Anregungen		
	B	Stammtisch in der Eisdielen in der Zentrumstr.	Alle	19.08.2024

Protokoll

	I A	15.00 Uhr Die Eröffnungsveranstaltung der Boule-Bahn war ein Erfolg. Die Idee eine Veranstaltung für jung gegen alt zu planen kam von der Ratsbeauftragten Anette Anders. Diese wird weiter verfolgt, Terminvorschläge kommen demnächst.	Helga Dirk	
12		Schließung der Sitzung		
		Dirk schließt die Sitzung um 19.04 Uhr	Dirk	

Gez. Tanja Chilla

Weiterer Verteiler: Jan Tiedemann, Frau Kramer, Ulrike Beckmann